
MARKO SOJER IN NJEGOVA VAROVANCA

WMW je možat, Precise pa klen
Ko smo ga prcd štirimi lcti predstavili kot naj-

boljšega strugarja v naši občini, je Marko Sojer
želel delati na najsodobnejših strojih. Takrat jc
šele vstopil v delovno organizacijo Plutal TOZD
Zapiralna embalaža. V tem kratkem obdobju se
je Marku izpolnila takratna želja. Danes je kot
31-letni delavec na mestu orodjarja specialista in
vodi koordinatno-vrtalni stroj WMW ter kot naj-
novejšo pripravo na tem stroju tudi koordinatni
brusilec Precise.

»Vedno sem stremel za stroji, ki se po točnosti
in zahtevnosti obdelave naprednejši, natančnejši
in bolj produktivni. V moščanskem Indosu sem
delal na kopirni in revolverski stružnici ter na
numerično krmiljenem stroju, v Plutalu pa naj-
prej na stružnici Prvomajska TM 560 B. Ko so se
razžirile govorice, da bomo kupili koordinatno-
vrtalni stroj, sem se ponudil, da bi delal na njem,«
je predstavil kratko kronologijo svojega strugar-
skega dcla.

Dobro leto imate v Plutalu koordinatno-vrtalni
stroj WMW. Je že mogoče opredeliti njegove v
praksi dokazane prednosti?

»To je specialni orodjarski stroj, ki se odlikuje
po veliki natančnosti. Uporabljamo ga za izdelavo
orodij. Trenutno na njem oblikujemo orodje za
istočasni izsek osmih zapork za penicilin. Preišnje
orodje je izsekalo le tri zaporke. Glavna prednost
je, da ima do mikrona točne pomike po koordina-
tah X in Y. Seveda pa je točen izpeljevalec risb le,
če mu upravljalec vstavi prave mere.«

Kakšne delovne pogojc zahtcva slroj?
Pri nas je v ločcni dclnvnici, v kateri rmira biti

temperalura od 19,5 do 20,5 stopinj Cclzija. Ker
dobim v obdelavo čiste obdelovance, je moje delo
tudi zelo čisto. Dclo s tem strojem je ocenjcno kot
delo na najbolj zahtevnem obdelovalnem stroju.
Kot orodjar - spccialist zaslužim okrog 30 lisoč
dinarjev mesečno.

Omenjali smo tudi koordinatni brusilec Precise.
»To je priprava, ki lahko opravlja do 90 odstot-

kov del preje opisanega stroja. Z njo lahko brusi-
mo tudi kaljene obdelovance do trdote 64 rokve-
lov, česar ni mogoče obdelovati na drugih strojih.
S pomočjo brezstopenjskega menjalnika doseže
Precise od 15 do 64 tisoč obratov v minuti, med-
tem ko zmore koordinatno vrtalni stroj od 37 do
2240 obratov.«

Štiri leta ste v Plutalu oziroma TOZD Zapiral-
na embalaža. Kaj je omogočilo vaše napredova-
nje?

»Rad imam svoj poklic in svoje delo ter redno
in vestno izpolnjujem naloge. V našem tozdu pa
velja pravijo. da tisti, ki se izkaže pri svojem delu,
redno napreduje«

1980. leta ste bil najboljši strugar naše občine.
Vam je bilo že kdaj žal, da ste se izučili za ta
kovinarski poklic?

»Nikdar. Kovinarski poklici so lepi, zahtevni in
odgovorni, predvsem pa tudi zelo uporabni.«

S. T.


